Introduccién a la Légica y la Computacién - Légica proposicional
18/09/2015, Practico 2: Semantica, deduccién y derivacién

. Pruebe lo siguiente:

{po} = (0o A p1)

{po = 1} = —po Vi

{po, 1, p2} = =(=po V —p1)

{po, (po — (p1 V p2)} ¥ po-

. Pruebe que = ¢ — ¢ siy sélo si {p} = .

. Demuestre la siguiente propiedad (Coincidencia): Si f y f’ coinciden en todas las
pi que ocurren en P, entonces [P]; = [P]y

. En cada caso, describa como debe lucir la columna izquierda de la tabla de verdad
de P para que:

{-P} £ P

{}F-P

{P} =L

{P}EP— (L—1)
. Complete las siguientes derivaciones agregando la abreviatura de la regla utilizada
en cada paso, y los corchetes en las hipotesis canceladas, suponiendo que en cada
paso se cancelan la mayor cantidad de hipétesis posibles. En la primera derivacién se
deben cancelar todas las hipdtesis. En las segunda s6lo debe quedar P sin cancelar.

P P—qQ

X P —P
iy _r .
0P Q—P -P—=Q

(P=Q)— (~Q—-P) @=PACP=Q)

Recuerde: =P es una abreviatura de P —_1

. Encuentre derivaciones para:

a) {PAR, P—> (QAR)} -Q

b) {P—-(Q—>R),}FQ— (P—R)

¢) {P}F~(=PA-Q)
d)F(P—Q)— (P—=(Q = R)) = (P—R))

. Se desea obtener una derivacion para:

{(=(p2 = p5))} F =(=(=(p2 = p5)) A =(ps — ((=p2) A Ds)))
Utilice lo hecho en el ejercicio anterior para construirla.

. Determine cuales son validas. Para las que lo son, encuentre derivaciones que tengan
como hipoétesis el cunjunto de la izquierda, y como conclusion la proposicion de la
derecha.

a) {-P, Q> P} ER—(Q—1)

b) {-P} Q= (PA=Q)

o) {-P}FQ— (P —-Q)



9.

10.

11.

12.

13.

Complete las siguiente derivacion agregando la abreviatura de la regla utilizada en
cada paso, y los corchetes en las hipdtesis canceladas, suponiendo que en cada paso
se cancelan la mayor cantidad de hipotesis posibles. Sélo debe quedar =) — =P
sin cancelar.

~Q QP

P -P
L
_Q
(P — Q)
Utilizando RAA encontrar derivaciones para:

a) b P« —=P
by F((P—>Q)— P)—P
Obtenga una derivacion para:
F((P—=Q)A(P— —Q)) — -P
(Ayuda: la ultima regla es una introduccién del implica)
Demostrar:
a) {P}F=(=PAQ)
1) {~(P A ~Q), ~=P}+Q
¢c) {(-Q}FP—Q
d) {(-P—Q), P=Q}+Q
Considere las siguientes implicaciones relacionadas con las leyes de De Morgan,
en donde el V es traducido como un implica utilizando la conversién (AV B) =
(mA — B):
a) E=(PAQ) = (P = —-Q)
b) F (P = Q) = ~(PAQ)
Encuentre derivaciones para las mismas. Una de ellas NO debe usar RAA.



